

新民晚报

习近平致信祝贺中新社建社70周年

创新话语体系提高国际传播力 展现可信可爱可敬的中国形象

天气:今天多云
最高25℃,最低19℃
明天多云到阴
最高27℃,最低20℃

星期六

2022年9月
24
星期六
农历壬寅年八月廿九

据新华社北京9月23日电 在中国新闻社建社70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向中新社全体同志致以诚挚的祝贺。

的起点,创新国际传播话语体系,提高国际传播能力,增强报道亲和力 and 实效性,积极联系海外华文媒体,为展现可信、可爱、可敬的中国形象,促进海内外中华儿女大团结,推动中外文明交流、民心相通作出新的更大贡献。

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第22133期

习近平希望中新社以建社70周年为新



家门口就能品尝“科普大餐”

申城科学品牌活动让市民触摸前沿

能和顶尖科学家面对面交流,对申城科创少年们来说,已非遥不可及。上海科技节、浦江创新论坛、世界顶尖科学家论坛……这些创新交流的“大舞台”,让申城

市民触摸到科技前沿的机会越来越多。上海对科技的热爱,是镌刻在这座城市基因里的。数据显示,上海拥有市级科普基地285家,青少年科学创新实

践工作站29家,平均每8万人拥有一个科普基地,达到世界领先水平;上海公民具备科学素质比例达到24.3%,继续位列全国首位……

>>>2版



本报讯(记者 张钰芸)石库门、复古车、露营帐篷……今天上午,茂名北路变身周末限时步行街,一场潮流市集也在张园门前亮相,市民们或驻足体验,或穿行其中,或举起手机拍摄石库门下的潮人潮范儿,享受秋日周末的户外悠闲。

今天上午,记者在茂名北路上看到,限时步行街的交通指示牌已经在周边几个路口的醒目位置安装到位。其东西两侧分别是海派特色空间丰盛里和昔日的“海上第一名园”张园。丰盛里拥有40余家“首店”热牌及网红潮店;而东侧的张园是上海现存规模最大、保存最完整、建筑风格最丰富的石库门建筑群,张园西区有望在今年率先亮相,现已进入内部测试阶段。

图为石库门、复古车、露营帐篷组成的潮流市集,吸引市民驻足体验
本报记者 刘歆 摄

限时步行街安排

9月24日起,每周六0时至次周一凌晨4时,以及国定节假日期间首日0时至假期结束次日凌晨4时,静安区茂名北路(威海路-经典茂名公寓出入口)实施限时步行街。

石库门畔 潮流集市

茂名北路今起变身周末限时步行街

聿昱廷成第11位天元

昨天下午,由中国围棋协会、新民晚报社和同里镇人民政府共同主办的第36届中国围棋天元赛三番棋决赛,在同里天元文化苑收枰。

决胜局中,聿昱廷九段执白(见图,本报记者张龙 摄)中盘战胜上届天元辜梓豪九段,以总比分2比1挑战成功,成为中国围棋历史上第11位天元。



>>>详见第9版



今天气温跨入“1”字头

这波冷空气来去匆匆 入秋还要再等等

本报讯(记者 马丹)北方冷空气在周末前南下,我国南方不少城市都会创出下半年来气温新低,上海也在这波刷新气温降温大军中。今天早晨,中心城区最低气温在19℃,这是下半年首次市区气温跌破20℃,郊区凉意更明显,最低气温只有15℃~17℃。不过,没有雨水的支持,这波冷空气来去匆匆,周日本市气温又要回升,全天气温在20℃~27℃,中午稍热,早晚微凉。

秋意渐起,风微凉。本周冷空气一股接一股,我国秋季版图继续

向南扩张。那么,上海气象意义的秋天是否也已经到来?气象专家说,夏季确实已近尾声,但气象入秋还要再等一等。气象资料显示,上海常年平均会在“秋分”或“寒露”节气中,进入气象意义上的秋季,常年平均入秋时间为10月2日。

上海中心气象台预报,下周,申城云系较多,时常以阴到多云的天气为主,时不时还会出现短时降雨,但是雨量不大,不会妨碍出行,气温也在较为舒适的范围之内,最低气温21℃~23℃,最高气温稳定

在26℃~28℃间,体感重回夏末。市气象局首席服务官邬锐说,尽管气象意义的秋天尚未到来,但并不妨碍市民享受一年中最为舒适的时节。“秋高气爽自有它的科学道理。一方面,夏末秋初以下沉气流为主,天气系统变得稳定,空气质量好,大气透明度高,天高云淡的美景让人赏心悦目。另一方面,秋季通常气压高,空气中氧气含量高,让人不容易胸闷气短,加上气温维持在20℃~27℃这一人体感觉最适宜的气温区间。”